

# Ваше искусство прекрасно, забываемо!

## К окончанию гастролей артистов Большого театра Союза ССР в Баку



На снимке: артисты Большого театра с рабочими-строителями Сумгаитя.

### ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО

Мы часто принимаем у себя гостей — работников искусства. Не раз показывали в Баку свое мастерство актеры Москвы, Ленинграда, братских союзных республик. Но с актерами Большого театра мы встретились впервые. Встреча эта была очень радостной. Она обогатила нас чудесными впечатлениями.

Удовольствие, которое мы получили, трудно выразить обычными словами, хочется набить новые слова и все в превосходной степени, так захватывало и возводило нас, доходя до самого сердца яркое искусство талантливого коллектива!

Мы от души благодарим замечательный коллектив Большого театра, бесконечно порадовавший нас.

**Н. РАГИМОВА,**  
врач.

### БАКИНЦАМ

Ваши искренние чувства  
Нас расстроили до слез:  
Ласка дружески мануштан  
И улыбка пылкого рта.

Нам сегодня расставаться —  
Нас дала зовут домой,  
Нам друзьями оставаться  
И встречаться вновь с тобой.

«Т. ЖИЖИН»,  
артист Большого театра.  
г. Баку.

### НАРОДНЫЙ ТЕАТР

Гастрол артистов Государственного академического Большого театра Союза ССР в Баку — большое событие в культурной жизни нашего города.

Колоссальный успех, который имел за долгие артисты Большого театра в нашем городе, — яркое свидетельство искусства театра: искусство его близко и понятно всем.

Большой театр Союза ССР предстал перед бакинцами во всей могучей славе своего таланта.

В первый же концертный вечер артисты Большого театра показали великолепное исполнительское мастерство. Классические танцы, отрывки из опер «Евгений Онегин», «Борис Годунов», «Декабристы» от души поразившие бакинцев.

Вновь почувствовали в нем ослепляющие оперы Чайковского «Евгений Онегин», прослушав дуэты на сцене в исполнении А. Масляникова, Е. Белова и Т. Сорочинской, которая столько души и нежности вложила в созданный ею образ Татьяны. Недалго запомнился мне царь Борис Годунов в исполнении народного артиста РСФСР И. Петрова, который покорил зрителей прекрасным, выразительным голосом, яр-

ким драматическим созданием.

Исключительный успех выпал на долю белогородского театра. Особенно порадовала нас тапцвальная сцена «Сноуденде», с большим мастерством исполненная народной артисткой РСФСР Р. Стручковой и заслуженным артистом РСФСР А. Лисиным.

К интереснейшим произведениям хореографической классики относятся балет французского композитора А. Адяна «Жюльетта». Среди многочисленных зрителей на сцене спектакля присутствовала и группа нефтяников нашего района. Спектакль произвел на нас огромное впечатление.

Народная артистка РСФСР Ракса Струкова была поистине прекрасна в роли Жюльетты — главной героини спектакля. Ее партнер — молодой актер Н. Фадеев, исполнитель роли Лесичего заслуженный артист РСФСР Лаврентий и другие создали глубоко запоминающиеся образы.

От имени нефтяников Орджоникидзевского района пожелаем новых творческих успехов замечательному коллективу.

Деловой встречи, друзья!

**И. КУЛИНОВ,**  
секретарь Орджоникидзевского РК КП Азербайджана.

### От всего сердца

Уважаемая редакция!  
Мне бы хотелось на страницах Вашей газеты выразить, насколько это в моем сердце, тот глубокий восторг и благодарность, которые охватывают

Меня при просмотре концертов в нашем городе. Коллеги строгие, фотки, детальный сюжет... Мы с детства знали вас: мы выжили на фото Большого театра на площади в Москве.

О нем так часто приходится слышать: «Ох, это великолепно... нет слов...» Уроки великого искусства в Париже К нам развлекательное искусство.

Меня после посещения спектаклей Большого театра Союза ССР, гастролирующего в Баку. Я попытался сделать это в стихах, которые, если Вы сочтете возможным, прошу напечатать на страницах «Бакинского рабочего».

И вот они в Баку. Мы долгожданной встрече Бакинских госслужащих привеем. Афишник раскрыл осенний вечер: «Большой театр Союза ССР».

В афишах дружные больше чувства, Чем могут выразить слова слова. Будет большого, яркого искусства Нам позарез в эти дни Москва.

**В. ВЕКЛОВ,**  
студент 3-го курса филологии АГУ им. С. М. Керова.

### Приезжайте к нам снова!

Трудно, пожалуй, встретить сейчас бакинца, который не видел бы выступлений артистов Большого театра СССР — по телевизору да, но редко или на сцене Театра оперы и балета им. М. Ф. Ахундова. Великолепнейшие артисты, мастерство дирижеров дается самая высокая оценка. И в самом деле, как можно остаться безучастным, например, слушая оперу Россини «Севильский цирюльник» в исполнении талантливого коллектива!

С первого же акта зритель буквально покорен юной Розиней — Эвелиной, живым и ласковым Фигаро — Каселевым. Очень понравился мне Дон Визиньо в исполнении одаренного артиста А. Эвелева. Неувядающая музыка Россини вновь и вновь радует своей мелодичностью и выразительностью. С большим мастерством ведет оркестр народный артист СССР А. Мелик-Пашаев.

Мне особенно хочется отметить замечательную черту творчества артистов Большого театра — умение слыть вечною вокальным мастерством и блестящим игрой.

Мы надеемся сохраним в своих сердцах воспоминания о великолепной игре талантливого коллектива.

Приезжайте к нам снова, дорогие друзья!

**А. МАМЕДОВ,**  
МЕДИК.

### Заключительный концерт артистов Большого театра Союза ССР

Около трех недель в Баку гостил прославленный академический Государственный академический Большой театр Союза ССР. На сцене театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова московские артисты дали 18 концертов и спектаклей. Кроме того, гости выступили на Нефтяных камнях, в городе азербайджанских металлургов — Сумгаите, на машиностроительном заводе имени лейбштатс-Шмидта, перед нефтяниками Ленинского, Сталинского, Шуляковского районов. Тепло прошла встреча артистов театра с бакинской молодежью, воинами Советской Армии, деятелями искусства.

22 октября состоялся заключительный концерт мастеров Большого театра. Зрительный зал Азербайджанского государственного театра оперы и балета, как и в предыдущие дни гастролей, был переполнен.

Столичные артисты показали большую концертную программу в трех отделениях.

Волнорез открылся выступлением хора Большого театра. Торжественно звучит «Месса» А. Лелина» композитора А. Холмистова, которую возглавляет заслуженный артист РСФСР А. Шен. Тепло было встречено исполнение хитов «Половецкий стан» из оперы А. Бородина «Князь Игорь».

Слушатели были покорены выгонами классическим и вокальным мастерством народного артиста Союза ССР А. Кручинина, солисты оперы В. Нечаевый и другие исполнители.

Восторженно встречали собравшиеся выступления солиста балетной народной артистки РСФСР Р. Стручковой, заслуженных артистов РСФСР И. Тихомировой, А. Ладури, артиста Г. Дедя и других. Большое впечатление оставило вокальное исполнение заслуженного артиста РСФСР А. Швелева, солиста оперы В. Белова, Е. Киблаво и других певцов.

В заключение концерта хор и оркестр Большого театра исполнили ария из оперы «Иван Сусанин» М. Глинки.

Концертную программу блестяще провел замечательный коллектив оркестра Большого театра, которым дирижировали народные артисты Союза ССР А. Мелик-Пашаев, Ю. Фабер, народный артист РСФСР В. Хайкин и А. Цейтлин.

Концерт прошел с большим успехом. Слушатели неоднократно выражали прославленным мастерам советского музыкального искусства горячие аплодисменты.

По окончании концерта на сцену выходит группа деятелей искусства

Азербайджана. Гостей сердечно приветствует министр культуры Азербайджанской ССР М. Курбанов.

Под бурные аплодисменты присутствующих оглашается Указ Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР о награждении Государственного орден Ленина Академического Большого театра Союза ССР Почетной Грамотой Президиума Совета Азербайджанской ССР.

Были оглашены также Указ Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР о присвоении почетных званий Заслуженного артиста Азербайджанской ССР артистам оркестра Большого театра Союза ССР и арии министра культуры Азербайджанской ССР об объявлении благодарности коллективу столичного театра.

Главным эмблемой театра народного артиста Союза ССР А. Мелик-Пашаев от имени коллектива театра выразил глубокую благодарность за высокую оценку его деятельности и сердечный привет, оказанный в столице Азербайджана.

На концерте присутствовали театралы И. К. Абдуллаев, В. Ю. Ахундов, А. С. Байрамов, М. А. Исхандоров, М. Т. Мамедов, М. Д. Мустафаев.

(Ант.).